

01/10/2024

आकाशवाणी ईटानगर

केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण ने आज अरुणाचल प्रदेश के ईटानगर और नामसाई में दो क्रेडिट आउटरीच कार्यक्रमों में भाग लिया। दोनों कार्यक्रमों में खुदरा, एमएसएमई और कृषि वित्तपोषण सहित विभिन्न योजनाओं के तहत 355 लाभार्थियों को कुल 21.4 करोड़ रुपये के स्वीकृति पत्र वितरित किए गए। सुबह ईटानगर में लाभार्थियों को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पीएम स्वनिधि, मुद्रा योजना आदि सहित 17 योजनाएं लाई हैं, जिनके माध्यम से लोग अपने व्यवसायों के लिए ऋण प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री ने यह भी सुनिश्चित किया है कि लोग बैंकों से कोई बंधक या लंबी दस्तावेजी कार्रवाई किए बिना इन योजनाओं का लाभ उठा सकें। केंद्रीय वित्त मंत्री ने कहा, क्रेडिट आउटरीच कार्यक्रम सरकार को यह समीक्षा करने में सक्षम बनाता है कि क्या कल्याणकारी योजनाएं वास्तव में आम लोगों को लाभान्वित कर रही हैं। बाद में दिन में, केंद्रीय मंत्री ने नामसाई में एसबीआई क्षेत्रीय व्यापार कार्यालय का उद्घाटन किया और क्षेत्र में छह अतिरिक्त एसबीआई शाखाओं का वर्चुअली शुभारंभ किया। पर्यावरण संरक्षण के लिए एक प्रतीकात्मक पहल में, उन्होंने 'एक पेड़ माँ के नाम' अभियान के तहत आरबीओ नामसाई में वृक्षारोपण गतिविधि में भाग लिया।

00000000000000000000

मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कहा कि अरुणाचल प्रदेश में आने वाले दिनों में प्रधानमंत्री के विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने में बहुत योगदान देने की क्षमता है। मुख्यमंत्री ने आज ईटानगर में क्रेडिट आउटरीच कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा राज्य की अर्थव्यवस्था को बढ़ाने की दिशा में भारत सरकार को राज्य की अर्थव्यवस्था में सुधार के लिए ग्रामीण अर्थव्यवस्था पर ध्यान केंद्रित करना होगा। उन्होंने कहा कि अरुणाचल प्रदेश में एक लाख से अधिक महिलाएं वर्तमान में स्वयं सहायता समूहों में शामिल हैं और वे कुछ हद तक ग्रामीण अर्थव्यवस्था को बढ़ाने में सफल रही हैं। उन्होंने यह भी कहा कि केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के निर्देशानुसार, राज्य सरकार अगले दिसंबर तक कम से कम तीन एफपीओ (किसान उत्पादक संगठन) क्लस्टर बनाने जा रही है, जिसमें कृषि-बागवानी, कपड़ा क्षेत्र शामिल होंगे।

00000000000000000000

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अरुणाचल प्रदेश और पूरे पूर्वोत्तर क्षेत्र के विकास के लिए केंद्र सरकार की प्रतिबद्धता दोहराई और भविष्य की परियोजनाओं के लिए निरंतर वित्तीय और प्रशासनिक सहायता का वादा किया है। केंद्रीय वित्त मंत्री ने सोमवार को ईटानगर में राज्य सचिवालय में अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू, उपमुख्यमंत्री चाउना मेन और वरिष्ठ अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए यह आश्वासन दिया।

बैठक के दौरान, केंद्रीय मंत्री ने अरुणाचल प्रदेश में ग्रामीण अवसंरचना विकास निधि के तहत पांच प्रमुख बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का उद्घाटन किया। परियोजनाओं में पासीघाट-लेदुम-टेने सड़क, ऊपरी देओबिल में बाढ़ सुरक्षा कार्य, खोनसा में सामान्य अस्पताल, गेंसी में क्लस्टर सूक्ष्म सिंचाई परियोजनाएं - एमआईपी और चांगलांग में जिला अस्पताल शामिल हैं।

00000000000000000000

उपमुख्यमंत्री चाउना मेन ने सोमवार को विश्व बैंक जैसी एजेंसियों से सहायता के अभाव में विकास परियोजनाओं के लिए केंद्र से अधिक धनराशि देने का आग्रह किया। ईटानगर में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में आयोजित एक बैठक में बोलते हुए उपमुख्यमंत्री ने कहा कि चीन के विरोध के कारण राज्य को विश्व बैंक, एडीबी और जेआईसीए जैसे संगठनों से बाहरी सहायता प्राप्त परियोजनाओं से वंचित होना पड़ा है। उन्होंने कहा, "इससे न केवल हमें वित्तीय लाभ से वंचित होना पड़ता है, बल्कि बाहरी सहायता प्राप्त परियोजनाओं के साथ आने वाले तकनीकी ज्ञान से भी वंचित होना पड़ता है, जो हमारी विकास गतिविधियों में एक बड़ी बाधा है। उपमुख्यमंत्री ने केंद्रीय वित्त मंत्री से सरकारी अधिकारियों के लिए लगभग 5,500 जीर्ण-शीर्ण अर्ध-स्थायी प्रकार (एसपीटी) आवासीय क्वार्टरों को बदलने के लिए 2,000 करोड़ रुपये की विशेष एकमुश्त सहायता का आग्रह किया।

00000000000000000000

आज सियांग जिले के बोलेंग के उनयिंग ग्राउंड में एक मेगा स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें लोगों को निःशुल्क स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की गईं। शिविर का आयोजन जिला स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग और अरुणाचल प्रदेश डॉक्टर्स एसोसिएशन, सियांग जिला शाखा द्वारा किया गया। शिविर में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच, रक्त, एचआईवी, डेंगू/मलेरिया, सिफलिस, टीबी स्क्रीनिंग और थूक, शुगर, बीपी जांच, वरिष्ठ नागरिकों के लिए निःशुल्क स्वास्थ्य जांच, आंख और दांत जांच और निःशुल्क दवाइयां आदि सहित विभिन्न स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की गईं। इसके अलावा, शिविर में विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं की सुविधा प्रदान की गई।

000000000000000000000000

मौसम विभाग ने आज अरुणाचल प्रदेश, तमिलनाडु, केरल और पुडुचेरी में अलग-अलग स्थानों पर तेज वर्षा होने का अनुमान व्यक्त किया है। विभाग ने इस सप्ताह में असम, मेघालय, नागालैंड, मणिपुर, मिजोरम और त्रिपुरा में तेज बारिश होने की संभावना व्यक्त की है। मौसम विभाग ने कहा है कि अगले दो-तीन दिनों में राजस्थान, हरियाणा, पंजाब और हिमाचल प्रदेश के कुछ और हिस्सों से दक्षिण-पश्चिम मानसून की वापसी के लिए स्थितियां अनुकूल होती जा रही हैं।

0000000000000000000000

क्रिकेट में, भारत ने कानपुर में दो मैचों की श्रृंखला के दूसरे टेस्ट में बांग्लादेश को सात विकेट से हरा दिया। इससे पहले, मेहमान टीम 146 रन पर ढेर हो गई, जिससे मेजबान टीम को 95 रनों का लक्ष्य मिला। भारत के लिए रविचंद्रन अश्विन, रवींद्र जडेजा, जसप्रीत बुमराह ने तीन-तीन विकेट लिए। पीछा करते हुए, भारत ने आक्रामक शुरुआत की, लेकिन दो शुरुआती विकेट खो दिए। यशस्वी जायसवाल ने 51, विराट कोहली ने 29 और ऋषभ पंत ने भारत को सात विकेट से जीत दिलाई। इस जीत के साथ, भारत ने दो मैचों की श्रृंखला 2-0 से अपने नाम कर ली है। इस जीत के साथ, भारत ने 2023-2025 विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में अपना शीर्ष स्थान मजबूत कर लिया है और अतिरिक्त 12 अंक अर्जित किए हैं, जिससे 11 मैचों के बाद उसका अंक प्रतिशत 74.24 हो गया है, जो ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका दोनों से काफी आगे है।

0000000000000000000000